

# 《旅游法》10月起实施强制购物被取消 旅行社报价上涨 为省钱 市民扎堆中秋集中出游

## ■都市脉动

### 14日至18日浦江游 白天船票半价优惠

本报讯 记者 陈轶珺 通讯员 黄晓勇 记者昨天从市交通港口局水上旅游办公室获悉,自9月14日至18日,浦江游览行业结合上海旅游节,推出白天船票“半价”活动。同时,针对社会关注的浦江游览“黄牛”利用游船公司“特色航班”票,违规倒票,侵害游客利益的问题,“特色航班”票纳入统一售票平台。

为了进一步规范浦江游览票务管理,市交通港口局会同行业协会,在经过长达半年的调研、摸底调查的基础上,与游船企业、码头企业坦诚沟通,升级改造统一售票平台系统,已从8月26日起将所有黄浦江旅游航班,无论散客还是团队,无论网购还是包船,全部纳入售票平台统一出票,采取“款进票出”,明码标价、明折明扣。码头“检票上船”,在码头设置视频监控装置,杜绝码头人员与“黄牛”勾结无票上船现象。经过半个月的运行,上述措施取得了良好的效果。

### 虹桥机场推出 迎中秋艺术展

本报讯 记者 刘春霞 通讯员 程昉 中秋节临近,虹桥机场把传统文化元素与商业元素有机融合,推出迎中秋瓷器艺术展和商业优惠活动,让旅客感受机场文化艺术氛围的同时,也能享受媲美市中心商圈的商业品质和实惠价格。

据介绍,9月13日-18日,虹桥机场2号航站楼将推出“瓷满人间——中秋瓷器主题活动”,为旅客带来传统文化与现代艺术相融合的视觉之旅。

### 手机可查停车位 感受一体式购物

本报讯 记者 周胜洁 近日,记者从普陀区新闻发布会上获悉,今年普陀区将2013上海市民文化节、上海旅游节、上海购物节“三节合一”,从9月16日起将举办主题为“走进苏州河,体验商旅文”普陀区系列活动。市民不但能在纺织博物馆里参观中国彝族服饰文化展,在环球港看精彩表演,还能用手机软件查询购物商圈停车位情况,感受“一体式”购物体验。

上海市协力律师事务所  
合同纠纷 公司顾问  
股权纠纷 公司解散  
公司清算 破产清算  
电话:021-88866490 传真:8821151  
电子邮箱:guanbe148@163.com  
《青年报》常年法律顾问



不少市民选择涨价前出游。

青年报资料图 记者 吴恺 摄

青年报记者 陈轶珺

本报讯 《中华人民共和国旅游法》(以下简称《旅游法》)将于10月1日起正式实施,届时跟团游强制购物、自费项目等不良现象将被取缔。受其影响,本市各大旅行社出境游报价全线上涨,今年“十一”出游人数明显下滑。

记者昨日查询各大旅游网站后发现,大部分团队游产品价格已有不同程度的上涨,多家旅行社负责人也表示,“十一”后出游价格肯定面临20%到100%不同程度的涨价,影响最小的是邮轮类产品,而零负团费的重灾区东南亚尤其是泰国线路调价幅度最大。

东南亚线路价格涨幅的确“空前”。记者在东旅的一张“10月东南亚计划”表单上看到,十一黄金周“泰新马”套餐报价个个在8000元以上。“去年同期只不过五六千元而已,至少涨了2000元。”上海中旅国际出境旅游中心副总经理、资深导游王巍的话印证了涨幅之大。“首当其冲的是东南亚,接下来澳洲新西兰的涨幅也不小,几乎都在1000元以上。”

而在国内游方面,也出现不小的

涨幅。以上海一家知名旅行社为例,上海出发杭州一日游的价格在10月之前是198元,10月之后就增加至298元,整整涨了50%。“我们本来的行程中,有丝绸和杭白菊这两个购物点。《旅游法》实施后,购物点不得不取消。成本上升,原来的报价本都收不回来,只能涨团费。”

记者了解,几乎所有出境和国内旅游团的报价都将在国庆之后有大幅度的提升。不过王巍认为,旅游团费的此番调整,实际上不能称为涨价,只是把导游、领队等人的小费和工资,自费项目、进购物点的补贴等,全部公开后变为真正的旅游团费。

因为《旅游法》实施后,购物团、零负团费团都会逐渐消失,旅行社只能组织纯玩团,那些原本隐藏在对外报价之后的收费都被算进了团费中,加上购物点减少、旅行社管理成本增加等原因,游客看到的就是:各条线路的价格都会有所上涨。

目前,根据上海各大旅行社报团情况看来,很多游客都赶在《旅游法》实施前的最后一个月,也就是暑假后的9月报名、出游。

“就目前来看,我们9月的报团情

况非常好,很多团已经满员。”王巍向记者透露,十一黄金周期间,团费涨价对于很多人来说可能会觉得不痛不痒,毕竟长假出游,团费价格高理所当然。可不少游客比较了黄金周后的价格与9月价格后,发觉了两者的价格差异,当然果断选择9月和中秋假期出行。“毕竟,还是有很多人习惯了目前较低的旅游团报价,觉得即使进了购物店,只要自己不买东西就不会多花钱,还不如趁最后的‘机会’省钱出游。”

### 【相关新闻】 41项活动亮相旅游节

在昨天举行的上海市旅游节新闻发布会上,市旅游局副局长程梅红表示,2013年上海旅游节将于9月14日—10月6日举行,在为期24天的时间里,今年共有各类品牌活动41项。

程梅红表示,传统项目开幕大巡游今年共有32支表演队伍参与。其中,境外表演团达到26支。来自波兰、罗马尼亚、立陶宛的部分表演团队均是首次前来上海旅游节。

## 国庆长假首日火车票今开售 热门线路卧铺票28日起即告罄

青年报记者 刘春霞

本报讯 中秋、国庆两个假期接踵而至,已计划好出行的市民也忙着“抢”火车票。昨天,9月30日的车票开始通过网络和电话销售,一些热门长途线路的卧铺票开售后很快就被“秒”光。而今天,10月1日国庆假期首日的车票也将开售,预计不少线路上午出发的车次车票仍将比较紧俏。此外,截至目前中秋小长假售出的车票已超过13.4万张,铁路部门提醒旅客尽早取票。

尽管与国庆黄金周相比中秋小长假略显“迷你”,但旅客出行的热情不减。铁路部门昨日透露,截至9月9日,铁路上海站已发售中秋小长假

火车票13.4万张。部分热门方向如西安、拉萨、太原、黄山等呈现紧俏趋势,不过京沪、沪宁、沪杭、沪甬以及武汉等方向因为高铁运力充足,余票较多。

昨天,上海地区网络和电话开始发售9月30日的车票,由于9月30日是放假前一天,出行客流不亚于10月1日,因此不少线路的车票都很抢手。

青年报记者查询发现,昨日新票开始发售不久,乌鲁木齐、哈尔滨、昆明、兰州、西安等方向的卧铺票就已被抢光,尤其是西安方向,尽管车次多达11趟,但截至18点,已只剩4趟K车还有硬座或无座票可售,其他T车、Z车、D车车票已全部售罄。

此外,在不少长途线路上,不但

30日的卧铺票抢手,28日、29日的卧铺票也很紧俏。比如,成都方向的6趟车,28日起卧铺全部售罄;昆明方向的3趟车和兰州方向的5趟车,28日起也是卧铺票全无。

今天,10月1日国庆假期首日的车票也将开售,除了长途热门线路外,预计上海至北京、武汉、福州、合肥等方向一些上午出发高铁车次车票也将比较紧俏,有出行计划的旅客要及时购票。

铁路部门表示,明天起,沪宁、沪杭高铁等长三角短途线路将迎来购票高峰,预计10月2日上午八九点的去程票、下午四五点的回程票会比较紧张。而10月5日以后,则将是返程客流高峰,其中10月7日将达到峰值。